

Военно-патриотическое воспитание учащихся в рамках открытого воспитательного пространства

Сегодня для развития и процветания государства недостаточно, чтобы молодой человек получил образование и стал профессионалом в выбранной специальности. Важно, чтобы он был готов работать на благо своей страны, осознал себя частью общества, поэтому педагогическая задача формирования у учащихся ценностного отношения к своей Родине приобретает особое значение.

С сентября 2022 года на базе моего класса создан военно-патриотический класс пограничной направленности. 27 января 2023 прошло торжественное мероприятие посвящения учащихся в кадеты.

Я, как классный руководитель, в своей работе по патриотическому воспитанию учащихся, вижу важным составляющим взаимодействие с различными субъектами социума, осуществляющими патриотическое воспитание, формирование у ребят готовности к выполнению обязанностей по защите Отечества. Ярким примером этому служит активное сотрудничество моего класса с Лидским пограничным отрядом и Институтом пограничной службы.

На базе воинской части №1234 проводятся уроки памяти и мужества, практические занятия по огневой, тактической и топографической подготовке, тематические встречи. Ребята знакомятся с особенностями военной службы, историей самого погранотряда, встречаются как с ветеранами погранслужбы, так и с теми, кто и сегодня стоит на страже рубежей Беларуси. Ежегодно кадеты присутствуют на торжественном принятии воинской присяги молодыми военнослужащими и днях открытых дверей Лидского погранотряда. Такое сотрудничество помогает подросткам задуматься о выборе профессии после окончания школы, стать самостоятельнее, серьезнее и мужественнее.

Совместно с пограничниками кадеты школы приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных 105 летнему юбилею пограничной службы в Дотишской средней школе, международной пограничной эстафете, которая стартовала вдоль государственной границы Республики Беларусь.

По приглашению Института пограничной службы мы приняли участие в международной патриотической акции «Боевой расчет» у скульптурной композиции «Героям границы, женщинам и детям мужеством своим в бессмертие, шагнувшим», военно-исторической реконструкции на Кобринском укреплении Брестской крепости и посетили 11-ю пограничную заставу «Брест» имени Героя Советского Союза Андрея Митрофановича Кижеватова Брестской Краснознамённой пограничной группы имени Ф. Э. Дзержинского.

В течение 2022/2023 учебного года с ребятами проведено 18 профориентационных встреч с представителями в/ч 1234, военных Вузов Республики Беларусь, выпускниками нашей школы, которые являются студентами и выпускниками военных ВУЗов.

Учащиеся моего класса являются активными участниками различных значимых районных, областных и республиканских патриотических мероприятий и акций «Символы независимости, мира и созидания», "Огонь памяти", «Мы помним!», «Сохраним память на века», «Эхо в граните», «Посади дерево», «Символ мира», «С заботой к старшему поколению», «От сердца к сердцу», "Беларусь – это мы". Двое учащихся класса в сентябре 2023 года приняли участие в форуме одаренных детей и молодежи с участием Президента Республики Беларусь. Стало традицией для наших профильных военно-патриотических классов участие в областном слете «Юных друзей пограничников».

Кадеты принимают результативное участие в различных конкурсах. Например, в декабре 2022 года в Белорусско-Российском познавательном марафоне «Мы вместе» стали победителями в трех номинациях (конкурс эссе (диплом 1 степени), конкурс исследовательских работ (диплом 1 степени), в общем зачете (диплом 2 степени)) **среди сколько команд**. В феврале 2023 Помахо Алеся стала победителем районного этапа (диплом 2 степени) и приняла участие в областном этапе Республиканского конкурса "Я патриот своей страны" в рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти».

Среди наиболее действенных форм приобщения детей к культурному наследию белорусского народа является туристско-экскурсионная деятельность. Она обладает сильнейшим воспитательным потенциалом, позволяющим на практике познакомить молодое поколение с историческим наследием, культурой родной страны, развивать эстетические чувства прививать любовь к Родине.

В 2022/2023 учебном году мы совершили 9 экскурсионных поездок, в том числе в Брестскую Крепость, посетили погранзаставы «Беляны», «Брест», «Дотишки», «Бенякони», В рамках Дней открытых дверей посетили Военную Академию Республики Беларусь, Институт пограничной службы, военный факультет Гродненского государственного университета имени Янки Купалы».

Информация о кадетской жизни нашего класса размещена на страницах блога «Кадетский клуб». Блог отмечен дипломами I и III степени на областном конкурсе «Мультимедийные технологии в военно-патриотическом воспитании учащихся», дипломом I степени на областном фестивале-конкурсе «Свежий ветер».

Блог содержит текстовые материалы, видео- и фотоматериалы. Используются различные формы подачи материала – репортажи, интервью,

обзоры, очерки, отчёты. Ребята рассказывают обо всех событиях активной кадетской жизни.

«Изюминкой» виртуального центра является интерактивная карта «Путеводитель по военным ВУЗам РБ». Используя интерактивную карту, любой подросток или взрослый человек, зайдя на блог, может моментально получить информацию о том или ином военном ВУЗе РБ любой заданной области: адрес учебного заведения, контакты, схема проезда на общественном транспорте. Ссылка «Абитуриенту» позволяет перейти на сайт выбранного учреждения образования и познакомиться ребят с условиями вступительной кампании (перечень экзаменов (ЦТ и ЦЭ), уровень физической подготовки, проходными баллами за прошлые годы).

Материалы блога постоянно обновляются. У нас собрана информация обо всех кадетских классах нашей школы, о выпускниках-курсантах Института пограничной службы, Военной академии РБ.

О кадетской жизни класса мы рассказываем в инстаграме и телеграм-канале нашей школы, телеграм-канале Лидского района «Образование Лидчины», а также в КЛАСТЕРЕ военно-патриотического воспитания Гродненской области.

Уверена, что классному руководителю трудно, а скорее всего и невозможно вести эффективную работу по патриотическому воспитанию детей в одиночестве. Я с гордостью могу сказать, что практически все родители моего класса – мои единомышленники и союзники, т.к. без их поддержки не проводилось ни одно значимое мероприятие.

И в заключении, хочу отметить, что классное руководство это не просто работа, это образ жизни, а еще большая ответственность, потому что в наших руках находятся судьбы молодых росточков, наших воспитанников. И наша задача – сделать так, чтобы эти росточки выросли, окрепли, реализовали себя в своей стране и были счастливы. Надеюсь, у меня это получится.